



仅铲斗露在冰面上，救援队连续破冰，牵引绳拖拽

## 近6小时 捞出坠冰窟铲车

**本报讯**（记者 王铁军）1月11日11时40分左右，哈尔滨博能应急救援服务中心接到市民求助，称有一辆铲车在滨水大道附近不慎压破冰面坠入水中，急需救援。接到求助后，救援人员立即赶赴现场。

博能救援中心迅速调集12人、8台车辆，携带救援器材100余件出发，于13时50分左右赶到救援现场。经查看，铲车只有前部铲斗部分露在冰面以上。救援人员首先对事发水域冰面进行厚度

测量，根据现场实际情况和周边环境制定了打捞计划。

14时10分许，救援队对坠江车辆进行破冰、悬挂牵引绳索进行提拉拖拽，破冰量达60余立方米。经过不懈努力，19时30分许，坠江车辆完全出水。事件中没有造成人员伤亡。

据了解，入冬以来，博能救援中心已经先后组织实施了7次冰上救援打捞，打捞坠冰车辆8台。

“新闻110”线索提供

### 友情提醒

目前，松花江及一些池塘冰面并不牢固，冒险穿越冰面极有可能发生意外。如果发生坠冰情况，要立即报警或拨打博能救援热线400-1600-995求助。

## 大货侧翻漏油 被困司机获救

**本报讯**（苗怀鑫 记者 王骁 韩业宏）近日，在哈尔滨五常市境内，一辆大货车发生侧翻，好在铁路公安民警及时发现，将驾驶员救出。

1月8日20时30分许，正在铁路拉滨线117公里处平交道口巡线检查的五常站派出所民警忽然听到一声巨响，距离道口西侧50米的道路旁边，有一辆半挂式货车发生侧翻。民警赶到货车附近，一股浓烈的柴油味扑面而来，货车油箱已经漏油了。民警发现司机被困在驾驶室内，意识模糊，立即拍打

车窗将司机喊醒。民警跳上货车，将车门打开，将司机从驾驶室拉了出来。

得知司机身体只是轻微疼痛后，民警悬着的心终于落了下来。民警在燃油泄漏处用沙土进行覆盖掩埋，以免出现燃油起火等情况。随后，民警将司机带至线路旁的道口房取暖，帮助联系保险公司。

经了解，司机刘师傅拉了一车大米准备送往山东，由于雪天路滑，在转弯时车后轮滑到路基下，货车发生90度翻车。目前，刘师傅身体已无大碍。

## 落在居民区 受伤大鸟来“求助”

民警核实身份发现这只鸟“有来头”

**本报讯**（姜野夫 记者 王骁）近日，哈尔滨市公安局呼兰分局双井派出所接到群众求助，成功救助一只国家二级保护动物红隼。

1月3日10时许，呼兰公安分局双井派出所接到群众求助称，自家地里发现一只大鸟，疑似翅膀受伤无法飞行。民警到达现场后发现，该鸟体长30厘米左右，喙与爪子较为锋利。为避免大鸟受到二次伤害，民警在做好防护措施后，将大鸟放进纸箱带回派出所。

在林业部门的支持下，民警与松北国家湿地公园取得联系，最终确认这只受伤的大鸟实为国家二



级保护动物红隼，并在工作人员的指导下进行了照料。1月5日，松北国家湿地公园工作人员赶到派出所，将受伤红隼带走妥善救治。

好  
样的

## 男子高速突发急病 交警一路送医

**本报讯**（记者 孙莹）男子在高速公路上突发精神病，家人为了控制男子无法继续开车，无奈之下向交警求助。交警一路安全护送生病男子前往医院进行救治。

1月10日9时50分许，黑龙江省公安厅高速公路交通管理局哈大队勤务一中队接到报警，称一名有精神病史的男子在高速公路上突然犯病，急需去医院就诊。接到报警后，民警火速前往。到达



## 85岁老人走失14小时 警民联手助其回家

**本报讯**（记者 黄晏君 韩业宏）“太感谢了，帮我找回走失14小时的父亲。”12日零时许，市民刘先生握着两位民警的手连声道谢。

11日10时许，家住香坊区翠海花园85岁的刘大爷外出遛弯一个多小时没回家。“父亲每次溜达半小时就回家，会不会是有啥意外？”老人儿子刘先生急忙和家人出去找，找了几个小时也没找到。老人没有手机，平时也不带身份证，每天上下午各出去散步半小时，每次都准时回家。

老人走失后，许多热心市民帮助寻找。刘先生楼上邻居有一对母子，母亲发动网友发朋友圈积极寻找。儿

子马天驰是一位快递小哥，由于天冷路滑，他分析老人有可能摔倒被送到医院救治，就把电瓶车充满电后连夜骑车去附近几个医院急诊室寻找。同时，他们又提醒刘先生尽快报警。

11日23时30分许，刘先生接到香坊公安分局朝阳派出所值班警官王秉元打来的电话，说有热心群众在哈平路九三公交站台附近发现一位老人，很可能就是他的父亲。经过确认，民警说的老人正是刘先生已经失联14小时的父亲。12日零时许，民警高鸿飞、王秉元驾车将刘大爷送回家中。见父亲被安全送回家，刘先生激动得热泪盈眶。